



勠力强军打赢，向世界一流军队阔步迈进

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在解放军和武警部队中引发热烈反响

新华社记者

连日来，全军以高度的政治自觉和政治责任，精心筹划、周密安排，组织官兵通过各种形式认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大“专题研讨班上发表的重要讲话，汇聚奋进新征程、建功新时期的强大力量。

广大官兵表示，一定把学习贯彻重要讲话精神作为重要政治任务，学深悟透、见诸行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，着力提高政治忠诚，切实把思想武装起来，加快推动高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领。”(下转第4版)

“干部沉下去，工作抓上来”

江苏省总连续18年实施工会基层联系点制度

掌握一线情况，帮助解决问题，锤炼干部作风

本报讯(记者王伟 黄洪涛)“这里一直开放的吧?”“一直开放!我每天干完活都要到这里歇一歇,凉快凉快!”日前,在江苏省响水县黄路户外劳动者服务站,省总工会宣传教育和网络工作部副部长张炜和正在这里纳凉的户外劳动者聊了起来。7月以来,省总工会机关干部前往各自的基层联系点,开展实地调研,慰问一线职工,帮助联系点工会解决难题。

员除每人联系1个设区市、1个县(市、区)外,增加联系1个企业、1名劳模。

6月7日,江苏省总直属机关党委下发《关于开展2022年省总工会机关副处级以上干部联系基层调研工作的通知》,明确围绕2022年重点工作开展“3+X”调研,即以基层数字工会建设情况、职工信访接待处理情况、服务职工群众情况为重点内容,结合所在部门重点工作推进落实情况开展调研,努力帮助基层解决实际问题。

为保证工会基层联系点制度顺利实施,这项工作由省总党组领导,机关作风办负责活动的组织协调和检查督办,对联系点工作明确阶段性调研课题、重点任务,并不定期组织工作交流。联系点负责同志需完成1篇调研报告。联系点

工作列为干部年度述职述廉的重要内容,作为机关党建考核和先进党支部考核评比的重要依据。

在调研发现泗阳县聘请劳模担任中小学励志辅导员的做法后,联系点负责同志张姿向省总汇报,推动省总和有关部门联合开展“劳模精神进校园”活动。近年来,省总发动全省工会进一步开展以“劳模工匠进校园、思政教师进企业”为内容的“双进”活动。此外,行业集体协商、新农合组织建会、“和谐劳动关系企业评估改进行动”以及“职业道德积分制”管理等一批创新亮点经由联系点制度被发现、培育并推广。

在联系点负责同志的帮助指导下,溧阳天目湖疗养基地成功申报获评“江苏省职工(劳模)疗休养基地”,职工

活动驿站布点范围不断扩大,形成覆盖溧阳全域的“基地+驿站”疗休养联盟。了解到某盐业公司面临的困难后,联系点负责同志撰写了调研报告,在省总工会的推动下,将该公司1万多户职工住房列入国家棚户区改造计划,并解决了职工社保应保尽保问题。

工会基层联系点制度实施以来,省总机关干部作风在基层一线得到锤炼,能力得到提升,全省工会组织活力进一步激发。

“干部沉下去,工作抓上来。”江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强说,要通过工会基层联系点制度,推动省总机关干部联系基层、服务职工常态化、长效化,“掌握一线情况,帮助解决问题,总结推广经验,锤炼干部作风,推动工会工作不断迈上新台阶。”

学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想 在大统战工作格局中展现工会作为

全国总工会党组召开会议传达学习习近平总书记在全国统战工作会议上的重要讲话精神

本报讯(记者郑莉)7月31日,全国总工会党组召开会议,传达学习习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在考察新疆时的重要讲话精神。会议强调,要按照王东明同志要求,深入学习宣传贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,为发展壮大新时代爱国统一战线,汇聚起全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力,作出工会组织的贡献。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,充分肯定了百年统战的历史性贡献和新时代统战工作取得的历史性成就,系统阐释了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略,深入分析了新时代统战工作的历史方位,明确提出了做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措,是篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献,为做好新时代统战工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议强调,习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是我们党对做好统战工作规律性认识的深化,是新时代统战工作的根本指针。必须完整、准确、全面贯彻,深刻领悟其核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,做到学思用贯通、知信行统一。要坚持党的领导,把握正确方向,增强统战意识,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。

会议要求,全总和各级工会要增强做好新时代统战工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,广泛宣传习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,以职工群众喜闻乐见的方式,在各级工会干部和广大职工群众中迅速掀起学习宣传贯彻热潮,转化为指导实践、推动工作的强劲动力。要按照党中央关于统一战线工作的要求,明确工会推进统战工作的各项重点任务,努力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,走好群众路线,做好职工工作,充分发挥工会在政治协商、民族工作、联系引导社会组织等方面的作用,在大统战工作格局中展现工会作为,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

谭天星、江广平、李晓钟、杨宇栋、李金英、魏地春、马璐、张茂华、许山松、邹震等全总党组、书记处同志出席会议。中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组有关负责同志,各驻会全国产业工会、全总各部门和直属单位主要负责同志列席会议。

陕西榆阳回收 利用矿井疏干水

陕西省榆林市榆阳区煤炭资源丰富,储量大且品质优,在矿井开采过程中会产生大量地下水,即疏干水。

近年来,榆阳区为解决好煤矿疏干水的回收利用,坚持“就近利用、生态优先、兼顾工业用水”的原则,启动建设煤矿疏干水综合利用项目,将净化达标后的疏干水用于生态建设、塌陷区治理、农田灌溉及田园综合体补水,为当地生产生活疏解缺水之困,同时解决煤矿污水外排带来的环保问题。

目前,榆阳区已建和在建的30座煤矿年涌出的近2亿立方米疏干水,今年底将得到综合利用,实现煤矿疏干水零排放。

图为榆阳区金麻片区煤矿疏干水项目丰山调蓄塘坝。

新华社记者 陶明 摄



国家协调劳动关系三方联合下发通知

全力保障高温天气下劳动者生命安全和身体健康

本报北京8月1日电(记者郑莉)高温天气劳动保护是一项重要而紧迫的工作。日前,人力资源社会保障部、全国总工会、中国企业联合会/中国企业家协会、全国工商联等六部门联合印发《关于做好高温天气下劳动者权益保障工作的通知》(以下简称《通知》),要求各级协调劳动关系三方指导和督促用人单位落实好主体责任,健全防暑降温工作制度,加强劳动者身

体健康检查,合理调整劳动者工作时间,科学确定劳动强度,全面改善劳动条件,开展高温天气作业危害及防护等职业健康知识培训,完善劳动者高温天气作业时突发疾病应急处置预案,及时组织救治,

最大限度减少高温天气作业对劳动者身体健康带来的危害,全力保障劳动者生命安全和身体健康。

按照《通知》要求,各级协调劳动关系三方将指导和督促用人单位合理安排劳动者在高温天气下的户外工作时间,尽量避免酷热时段作业,适当增加劳动者休息时间和轮换班次,尽量缩短室外连续工作时间。同时,指导和督促用人单位落实各项防暑降温措施,配备必要的防暑降温设备设施及符合要求的个人防护用品、防暑降温饮料、保健食品等。(下转第2版)



本报记者 黄仕强

重庆,山环水绕,江峡相拥,是长江上游生态屏障的“最后一道关口”。

近10年来,重庆树立“上游意识”担起“上游责任”,做活“山水文章”,探索出生态优先的新路子,打造绿色发展的“升级版”,不仅点“靓”了城市、乡村的颜值,更增进了民生福祉。如今,

一幅“大江奔流向东,水清岸绿,业兴民富”的壮丽画卷在巴山渝水间徐徐展开。

要“绿水青山”,也要“金山银山”

盛夏时节,走进重庆市北碚区缙云山,一派绿意盎然的自然风光。位于嘉陵江畔的缙云山保护区是重庆中心城区重要生态屏障,有着“植物物种基因库”的美誉。但由于保护区内的村民“靠山吃山”,无序粗放发展,一度严重破坏了当地生态。

(下转第4版)

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记 陈刚

政治意义、理论意义、指导意义。

总书记的重要讲话是高举旗帜、笃定自信的政治宣言书。习近平总书记的重要讲话高举中国特色社会主义伟大旗帜,深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定,彰显了以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人的政治立场、政治方向、政治道路、政治原则,将极大推动全党全国各族人民进一步增强中国特色

社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为党的二十大胜利召开做好了思想政治准备。

总书记的重要讲话是弘扬真理、与时俱进的纲领性文献。习近平总书记的重要讲话,深刻回答了新时代新征程坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义,建

设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国,建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题,深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识,彰显了中国共产党的强大真理力量,彰显了中国共产党人强大的真理力量,彰显了中国共产党人坚定的理想信念,是坚持“两个结合”、勇于推进理论创新的产物,为党的二十大胜利召开奠定

了理论基础。

总书记的重要讲话是复兴伟业、强国蓝图的行动指南。习近平总书记站在实现中华民族伟大复兴的战略高度,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,指出未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。讲话擘画蓝图、思路清晰、措施明确、路径可期,贯穿了以人民为中心的发展思

想,体现了自我革命的使命担当,彰显了踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗的历史主动。重要讲话对于进一步统一全党全国各族人民的思想 and 行动,凝心聚力加快推进社会主义现代化强国建设、开创中国特色社会主义事业新局面,为党的二十大胜利召开提供了具体指导。

第二,把握核心要义,准确理解习近平总书记重要讲话的深刻内涵

习近平总书记的重要讲话,科学分析了当前国际国内形势,深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,通篇闪耀着马克思主义思想光辉。我们要着重从以下几个方面来把握。

(下转第2版)